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Αγαπητέ µου Γιώργο 
 
Επειδή µου έκανες την τιµή και µου πρόσφερες τη χαρά µε την αναφορά σου στην εορταστική συναυλία 
στον Λυκαβηττό προβάλλοντας και σχολιάζοντας τη φοβερή λέξη «Κατοχή» που εξεστόµισα εκεί, µε 
προκαλείς να εκφράσω δυο-τρεις σκέψεις που δύσκολα βρίσκουν (για ανεξήγητους λόγους εδώ και 
καιρό) φιλόξενο χώρο στις «καθώς πρέπει» εφηµερίδες, µε την κρυφή ελπίδα µήπως και η στήλη σου 
αποτελέσει εξαίρεση στον κανόνα. 
 
∆εν είπα όµως µόνο τη λέξη «Κατοχή» αλλά και απηύθυνα προς κάθε κατεύθυνση την 
προειδοποίηση ότι µε βάση την ιστορική πείρα «ο Έλληνας όταν στριµώχνεται, καθώς είναι 
πολυµήχανος, υποχωρεί, µε τη σκέψη ότι τελικά κάτι θα γίνει για... να αποφύγει το κόστος της 
αναµέτρησης. Υποχωρεί, υποχωρεί λοιπόν έως ότου τον αναγκάσουν να βρεθεί µε την πλάτη στον τοίχο. 
Τότε µη έχοντας άλλη διαφυγή, θα γίνει είτε ήρωας είτε ραγιάς».  
 
Είναι λοιπόν φρόνιµο, για τους εκάστοτε δυνατούς, να µη ξεγελιώνται από την υποµονή, την 
παθητικότητα και την υποχωρητικότητα του ελληνικού λαού αγνοώντας είτε υποτιµώντας το γεγονός ότι 
ο ίδιος έχει θέσει λόγω της ιδιοµορφίας του χαρακτήρα του την κόκκινη γραµµή, όπου η «σύνεση» 
µεταβάλλεται σε κείνο το γνωστό ΟΧΙ, χάρη στο οποίο άλλωστε η έννοια «ελληνικότητα» από 
αρχαιοτάτων χρόνων είναι συνυφασµένη µε υπεράνθρωπες θυσίες µε καταστροφικές για τον ίδιο 
συνέπειες, που όµως τελικά µας χαλυβδώνουν το ήθος και µας επιτρέπουν να βαδίζουµε όρθιοι µε το 
κεφάλι ψηλά. Κι αυτός είναι ο λόγος που αγάπησα µε τόσο πάθος την Ελλάδα και τους Έλληνες, ενώ 
πρέπει να οµολογήσω ότι η καθηµερινότητά τους µε απωθεί σε σηµείο που να αποζητώ την αποµόνωση.  
 
Γνωρίζω όµως και κάτι άλλο: ότι ο Έλληνας µε τους καλούς γίνεται καλλίτερος, ενώ µε τους 
κακούς χειρότερος. Γι' αυτό και το σύνθηµα «η Ελλάδα στους Έλληνες» τον οµόρφυνε και τον 
συστράτευσε, γιατί πίσω απ' αυτό έβλεπε ότι κάποιοι δυνατοί θέλουν να παλέψουν µαζί του για κείνο που 
αγαπά περισσότερο: την εθνική ανεξαρτησία! 
 
Κοίταξε όµως πόσο παράξενος σκηνοθέτης είναι η ζωή, ώστε ύστερα από τριάντα χρόνια να βρεθεί 
ένας «κλώνος» εκείνου που ανέµισε το σύνθηµα αυτό πάνω από τα κεφάλια των Ελλήνων, να πει το 
ακριβώς αντίθετο! Ότι δηλαδή είµαστε υποχρεωµένοι να παραχωρήσουµε ένα µέρος από την εθνική µας 
ανεξαρτησία. Υποχρεωµένοι από ποιους; Και τι είναι η εθνική ανεξαρτησία για να την παραχωρείς και 
µάλιστα εθελοντικά πιστεύοντας και διαλαλώντας ότι έτσι σώζεις τον λαό; 
 
Όµως η εθνική ανεξαρτησία είναι η ψυχή, η πνοή, η ίδια η ζωή ενός ελεύθερου λαού. Χωρίς αυτήν ο 
λαός είναι ουσιαστικά νεκρός. Μιας και η ψυχή δεν είναι ένα φτηνό πανί που το κόβεις για να δώσεις ένα 
κοµµάτι εδώ κι ένα κοµµάτι εκεί. Είναι ένα ΟΛΟΝ, οµοούσιο και αδιαίρετο. Και µου προκαλεί αληθινό 
πόνο το γεγονός ότι τόσοι πολλοί και αξιόλογοι, ξεκινώντας από τον Γιώργο Παπανδρέου, λησµόνησαν 
τις θυσίες αυτού του λαού για την υπεράσπιση της εθνικής του ανεξαρτησίας.  
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Θα ΄θελα εδώ να υπενθυµίσω ότι ο Ιταλός πρεσβευτής στις 28 Οκτωβρίου του 1940 ζήτησε από τον 
Ιωάννη Μεταξά την άδεια να χρησιµοποιήσουν οι Ιταλοί ορισµένα λιµάνια και αεροδρόµια. Και εκείνος 
είπε ΟΧΙ εκφράζοντας την θέληση ολόκληρου του ελληνικού λαού. ∆εν δήλωσε «για να γλιτώσω την 
χώρα από την καταστροφή ενός ενδεχοµένου πολέµου "παραχώρησα ένα µέρος της εθνικής µας 
ακεραιότητας"». Και ρωτώ: συγκριτικά ποια παραχώρηση είναι πιο σηµαντική για την ανεξαρτησία 
ενός λαού; Ο έλεγχος 2-3 λιµανιών ή η καθολική υποταγή της οικονοµίας; Με άλλα λόγια ποια θα 
ήταν βαρύτερη µορφή ξένης κατοχής; Η πρώτη ή η δεύτερη;  
 
Και κάτι ακόµη: Πιστεύω και µπορώ να το αποδείξω, ότι δεν είναι η οικονοµική µας κρίση που 
οδήγησε την Τρόϊκα στη χώρα µας αλλά ότι αυτό είναι το αποτέλεσµα µιας διεθνούς συνωµοσίας µε 
όργανα τρεις Τράπεζες, µια Αµερικανική και δυο Ευρωπαϊκές. Το πώς και το γιατί, όπως φαίνεται, ο 
ελληνικός λαός θα το δει µόνο όταν βρεθεί µε την πλάτη στον τοίχο. Και τότε θα πονέσει πολύ. Πάρα 
πολύ. 
 
Όσο για τον ρόλο του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης θέλω να εκφράσω µόνο µια ευχή: Ότι 
έχουν πέσει θύµατα της πρωτοφανούς συκοφαντικής εκστρατείας που κάποιοι ενορχήστρωσαν κατά της 
χώρας και του λαού µας µε καταστροφικές βλέψεις για το µέλλον µας, που άλλωστε δεν τις κρύβουν και 
που για ανεξήγητους λόγους δεν φαίνεται να τις έχουν αντιληφθεί ακόµα τόσοι και τόσοι αξιόλογοι 
άνθρωποι, των οποίων την ευθύνη και τον πατριωτισµό κανείς δεν µπορεί να αµφισβητήσει. 
 
Όµως και µόνο το γεγονός αυτό αποτελεί κατά την ταπεινή µου γνώµη µέγιστη τραγωδία, 
δεδοµένου ότι γίνονται έτσι άθελά τους ο καλλίτερος αγωγός -σε σχέση µε την κοµµατική γεωγραφία της 
χώρας µας- για να επιβληθεί η πιο σατανική και καταστρεπτική επίθεση από όσες έχει δεχθεί ο ελληνικός 
λαός µέχρι σήµερα. Γιατί χτυπούν ταυτόχρονα το σώµα και την ψυχή µας αποβλέποντας στην 
ολοκληρωτική µας διάλυση. 
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